
BUDAVÁRI
ÖNKORMÁNYZAT

Sürgősségi előterjesztés
Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testületének 

2026. február 12- i rendes ülésére
a Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Egészségügyi Szolgálata által ellátott 

járóbeteg szakellátással kapcsolatos többletkapacitás befogadásának
kezdeményezésére

A képviselő-testületi ülés formája: nyilvános ülésen tárgyalandó
Elfogadásához szükséges többség: egyszerű többség

1. Előterjesztés

Tisztelt Képviselő-testület!

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (a továbbiakban: Mötv.) 
23. § (5) bekezdés 9. pontjában foglaltak alapján a kerületi önkormányzat feladatai közé tartozik 
a törvényben meghatározott kivételekkel az egészségügyi alapellátás, az egészséges életmód 
segítését célzó szolgáltatások biztosítása, nyújtása. Az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. 
törvény (a továbbiakban: Eütv.) 75. § (2) bekezdése szerint az egészségügyi szolgáltatások célja, 
hogy hozzájáruljon az egészség fejlesztéséhez, lehetséges mértékű helyreállításához, az 
egészségromlás mérsékléséhez, segítse a megváltozott egészségi állapotú egyének munkába és 
közösségbe való beilleszkedését. Az egészségügyi ellátórendszer biztosítja a beteg 
járóbetegként, illetőleg fekvőbeteg-gyógyintézeti keretek közötti, valamint otthonában történő 
ellátását. Az általános járóbeteg-szakellátás a beteg folyamatos ellátását, gondozását végző 
orvos beutalása vagy a beteg jelentkezése alapján, szakorvos által végzett egyszeri, illetve 
alkalomszerű egészségügyi ellátás, továbbá fekvőbeteg-ellátást nem igénylő krónikus betegség 
esetén a folyamatos szakorvosi gondozás.

Az Eütv. 152. § (3) bekezdésében foglaltak alapján a helyi önkormányzat az egészségügyi 
szakellátási intézményműködtetési kötelezettségének részeként gondoskodik
- a tulajdonában, illetve fenntartásában lévő, közfinanszírozott egészségügyi szakellátást nyújtó 
egészségügyi szolgáltató működtetéséről,
- a 2013. április 28-án tulajdonában, illetve fenntartásában lévő egészségügyi szolgáltató 
számára - az egészségügyi ellátórendszer fejlesztéséről szóló törvény alapján - megállapított 
közfinanszírozott szakellátási feladatok ellátásáról,
- a tulajdonában lévő, közfinanszírozott egészségügyi szakellátási feladat ellátására szolgáló 
vagyonhoz kapcsolódó - az egészségügyi ellátórendszer fejlesztéséről szóló törvény alapján a 
helyi önkormányzat rendelkezési joga alá tartozó szakellátási kapacitással ellátandó - 
közfinanszírozott egészségügyi szakellátási feladatok ellátásáról.
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Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat fenntartásában működő Budapest I. kerület Budavári 
Önkormányzat Egészségügyi Szolgálata (a továbbiakban: Egészségügyi Szolgálat) kötelező 
feladatként biztosítja a háziorvosi, házi gyermekorvosi, felnőtt és gyermek-ifjúsági fogorvosi, 
iskola-egészségügyi alapellátást, valamint önként vállalt feladatként a járóbeteg-szakellátást, 
pszichiátriai gondozást és foglalkozás-egészségügyi ellátást. Az Egészségügyi Szolgálat 
főigazgatója Dr. Mocsári Gergely az Egészségügyi Szolgálat kapacitás-bővítése iránti kérelmet 
nyújtott be, amely a kardiológiai, a rehabilitációs medicina, a gyógymasszázs és a pszichológia 
területeit érinti, valamint kérelmezi a tervezett óraszámemeléshez kötődő Nemzeti 
Egészségbiztosítási Alapkezelő (a továbbiakban: NEAK) által biztosítandó többletfinanszírozási 
kérelem támogatását.

Az Egészségügyi Szolgálat székhelyén a 1122 Budapest, Maros u. 16/B. szám alatt a szakorvosi 
rendelőben éves átlagban 88 ezer beteget látnak el, akiknél megközelítőleg 700 ezer beavatkozás 
(visszarendelés, többszörös ellátás igény stb.) válik szükségessé. Az intézményt felkereső 
személyek közül jelentősen magas az idős betegek aránya. Az idősödő lakossági szerkezet 
közvetlenül együtt jár a krónikus betegségek - különösen a szív és érrendszeri, valamint a 
mozgásszervi kórképek - gyakoribb előfordulásával, amelyek ebben a korcsoportban vezető 
megbetegedési és halálozási oknak számítanak. A19 - 65 éves korosztály túlsúlya pedig kiemeli 
a prevenció jelentőségét, akár a kardiovaszkuláris megbetegedések, akár a mentái higiénés 
állapotoktovábbi javítása tekintetében. Szakrendelő betegadatainak elemzése, illetve a hozzájuk 
forduló páciensek ellátási szükségleteinek vizsgálata alapján Dr. Mocsári Gergely főigazgató 
fontosnak látja néhány új szakterület beillesztését, valamint a jelenlegi tevékenységeik közül 
egyesek kapacitások bővítését is.

Az I. kerületben jelenleg nem működik helyben elérhető, államilag finanszírozott kardiológiai 
járóbeteg-szakrendelés, így a kerületi lakosok ellátása más városrészek, vagy magánellátók 
intézményeire hárul. Ez különösen az időskorú lakosság számára jelent aránytalan terhet, 
tekintettel az utazási nehézségekre, a mozgáskorlátozottság gyakoriságára és a krónikus 
betegségek magasabb előfordulására ebben a korcsoportban. A mindennapi betegellátás 
folyamatában, mind a szakrendelőben, mind a háziorvosi tevékenységben hiányzik a gyors és 
minden tekintetben kielégítő kardiológiai konziliáriusi lehetőség, mely állapot a betegellátás 
biztonságát veszélyeztetheti. A tervezett rehabilitációs ellátás kialakításának igénye szintén a 
fentiekben megfogalmazott korosztályi struktúra miatt vált indokolttá. A legkülönbözőbb 
reumatológiai, neurológiai, angiológiai betegségek, valamint korábban elszenvedett, 
fogyatékosságot okozó állapotok 60-70 %-a 65 év feletti lakosokat érintik. Az újabb adatok azt 
mutatják, hogy a rehabilitáció igénye egyre gyakrabban megjelenik a fiatalabb korosztályban is, 
tekintettel az elhízásra, mozgásszegénységre, a stressz - munkahelyi ártalmakra és 
természetesen a sportsérülések is.

A rehabilitációs beavatkozások indikációját nemcsak a mozgásszervi betegségek képezik, hanem 
minden olyan állapot, amely fogyatékosságot vagy rokkantságot eredményezhet. A szakorvosi 
rendelőintézeti körülmények között könnyen kialakítható - és részben már működő - kezelési 
eszközök (gyógytorna, fizikoterápia) mellett fontos lenne a rehabilitációs indikációval 
kezdeményezett gyógymasszázs bevezetése is. A Magyar Rehabilitációs Társaság támogatásával 
egyre gyakoribb az un. multidiszciplináris team-modell, melyben az orvos-gyógytornász-
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logopédus mellett kiemelt szerepet kapnak a pszichológusok is. Ennek megfelelően a rendelőben 
megjelenő, rehabilitációra váró betegek vonatkozásában fontos lenne a pszichológiai ellátás 
elérhetőségének fokozása is, ezzel kompletté téve a kezelési palettát.

Kardiológiai bővítési igény

• Az új szakmai tevékenység megnevezése: Kardiológia, mely a 4000-as szakmakóddal 
illeszkedik a NEAK rendszeréhez.

• A tervezett és kérelmezett kapacitás: heti 5x6 óra, vagyis heti 30 óra.

• Tekintettel arra, hogy a szakmailag megfelelő, órára vetített esetszám 3 beteg/óra, így 
hetente 90 fő, éves szinten 4680 beteg ellátását teszi lehetővé.

A kardiovaszkuláris megbetegedésben szenvedők szakorvosi ellátásán, valamint a prevenciós 
tevékenységen túl a kardiológiai szakrendelés tartalmazza a háziorvosok rendszeres kardiológiai- 
hypertonológiai továbbképzését, konzultációs lehetőségek biztosítását, akár telemedicinális 
formában is. A kardiológiai szakrendelés vállalná a Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat 
összes dolgozójának kardiológiai-hypertonológiai szűrését-kivizsgálását és gondozását. A 
szükséges humánerőforrás biztosítását, illetve annak formáját a NEAK befogadási szándékának 
ismeretében lehet meghatározni.

A mozgásszervi megbetegedés szinte minden változatával találkoznak a rendelőben, melyek a 
legtöbb alkalommal maradandó károsodások formájában kerül a vizsgáló orvos elé. Ennek okai 
sokfélék lehetnek, származhatnak reumatológiai megbetegedésekből, vagy gyulladásos 
kórképek maradványtüneteként, de eredhet a károsodás neurológiai betegségből, vagy 
ortopédiai elváltozásokból is. A rehabilitáció indikációját nem a kiváltó ok határozza meg, hanem 
a kialakult károsodás, amelynek kezelése speciális terápiákat, hosszan tartó kezeléseket és 
folyamatos állapot felmérést igényel. A mozgásszervi rehabilitációs szakrendelés kiemelt 
specifikuma a rehabilitációs szakvizsgához és rehabilitációs szakrendeléshez kötötten a betegek 
gyógyászati segédeszközökkel történő ellátása. Egy rehabilitációs osztályra való bekerülés, vagy 
ilyen helyen történő speciális kezelés beutalóját is a rehabilitációs szakrendelés jogosult 
kiállítani.

Rehabilitációs tevékenység bevezetésének igénye

• Ehhez a rendeléshez szüksége két álláshely kialakítása, egy orvosi és egy asszisztensi 
munkakör biztosítása.

• A tervezett szakorvosi tevékenységhez 24 óra/hét rendelkezésre állást tervez az 
Egészségügyi Szolgálat.

A rehabilitációs tevékenység folytatásához a gyógymasszőr tevékenysége is szorosan 
kapcsolódik melynek biztosításához 1 gyógymasszőri álláshelyre és heti 40 óra biztosítására van 
szükség. A multidiszciplináris rehabilitációs team kialakításához, valamint a pszichológiai ellátás 
területén megnövekedett igények biztosítása érdekében bővíteni szeretné az Egészségügyi 
Szolgálat az óraszámot és a résztvevő pszichológusok számát is. A pszichiátriai szakellátásban
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megjelenő betegek többségénél a gyógyszeres kezelés önmagában nem elegendő. A korszerű 
szakmai irányelvek szerint a pszichoterápiás és pszichológiai intervenciók a kezelés szerves 
részét képezik. Egy pszichiátriai rendelésen a pszichológus nem „kiegészítő szereplő”, hanem a 
hatékony, biztonságos és hosszú távon eredményes ellátás kulcsszereplője. A jelenlegi 
pszichológusi létszám azonban nem teszi lehetővé, hogy a betegek megfelelő gyakorisággal és 
időkeretben részesüljenek pszichológiai ellátásban, ami hosszabb várólistákat és romló állapotú 
pácienseket eredményez. A pszichológusi kapacitás bővítése lehetővé tenné a hatékonyabb 
munkamegosztást, ezáltal növelné az orvosi döntésekre fordítható időt, csökkentené a 
szakemberek kiégésének kockázatát, egyértelműen javítaná az ellátás szervezettségét. A 
pszichológusi létszám növelése rövid távon többletforrást igényel, hosszú távon azonban 
csökkenti a visszaesések számát, mérsékeli a sürgősségi ellátás és hospitalizáció 
szükségességét, javítja a betegek együttműködését. Mindez összességében az ellátórendszer 
terhelésének és költségeinek csökkenését eredményezi. A pszichológusi létszám bővítése nem 
többletszolgáltatás, hanem a pszichiátriai ellátás szakmailag indokolt, biztonságos és 
fenntartható működésének alapfeltétele. Az Egészségügyi Szolgálat bővíteni szeretné a 
pszichológusi létszámot intézményben a jelenlegi 40 óráról heti 100 órára, mely további 2 fő 
pszichológus felvételét, alkalmazását teszi szükségessé.

A tervezett szakmai profilbővítés, kapacitás-bővítés költségvetési vonzattal jár. A kardiológiai, 
rehabilitációs, gyógymasszázs és pszichológiai ellátások biztosításához összesen 6 fő új 
munkavállaló alkalmazása válik szükségessé, melynek éves bérköltsége az intézmény számításai 
szerint 92 850 000 Ft, amely tervezett összegből a NEAK által biztosított bértámogatás várható 
összege 33 923 000 Ft. A szakrendelések működése ugyanakkor teljesítményvolumen-pontokat 
termel, amelyek szintén NEAK-finanszírozásban részesülnek, ezért az önkormányzatot terhelő 
éves többletforrásigény pontos mértéke jelenleg nem határozható meg egyértelműen. Az 
eszközbeszerzési igények egyszeri jellegűek, a kardiológiai terheléses vizsgálatokhoz kapcsolódó 
eszközök költsége kb. 5,2 millió Ft, míg a rehabilitációs szakellátás beindításához szükséges 
eszközök beszerzése kb. 3,5 millió Ft. A további működéshez szükséges eszközök az 
intézményben jelenleg is rendelkezésre állnak.

Az egészségügyi ellátórendszer fejlesztéséről szóló 2006. évi CXXXII. törvény (a továbbiakban: 
Törvény) 1. §-a alapján a törvény hatálya többek között az egészségügyi közszolgáltatások közül a 
járóbeteg- és fekvőbeteg-szakellátásokra (a továbbiakban együtt: egészségügyi szakellátás), a 
közfinanszírozásban részesülő egészségügyi szolgáltatók tulajdonosaira, fenntartóira és 
működtetőire, valamint a fenntartásukban működő egészségügyi szolgáltatókra, a szakellátási 
kapacitásokkal és az ellátási területekkel kapcsolatos e törvény szerinti eljárásokkal érintett 
egészségügyi szolgáltatókra és fenntartóikra terjed ki. A Törvény 1. § (1) bekezdés ia) pontjában 
foglaltak alapján szakellátási kapacitás a járóbeteg-szakellátásban a szakorvosi és nem 
szakorvosi órák száma. A Törvény 1. § (1) bekezdés r) pontjában előírtak szerint a szakellátási 
kapacitás feletti rendelkezési jog az adott szakellátási kapacitás, illetve a hozzá tartozó ellátási 
terület tekintetében az 5. §, az 5/B. §, a 7. § és a 10. § szerinti eljárásokban a fenntartó számára 
megállapított jogkör gyakorlása.
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A Törvény 1/A. § (1) bekezdésnek a) pontjában foglaltak alapján az egészségügyi 
közszolgáltatásért felelős szervek közül a helyi önkormányzat az egészségügyi szakellátási 
intézményműködtetési kötelezettségét a 3. § (1) bekezdés a) pontja szerinti esetben a kapacitás­
nyilvántartásban meghatározott kapacitások mértékének és szakmai összetételének 
megfelelően a nyilvántartásban szereplő ellátási területen, a 3. § (1) bekezdés b) pontja szerinti 
esetben pedig a lekötött kapacitások mértékének és szakmai összetételének megfelelően 
teljesíti.

A Törvény 11. § (1) bekezdése rendelkezik arról, hogy a 3. § (1) bekezdés a) és b) pontjában 
meghatározottakon felüli kapacitás - ide nem értve a 3. § (5) bekezdés a) pontja szerinti 
kapacitásokat - kizárólag előzetes többletkapacitás-befogadási eljárásban, vagy a 
többletkapacitás-befogadási eljárásban fogadható be. A Törvény 11. § (2) bekezdése értelmében 
a többletkapacitás-befogadási eljárásban kapacitás - a 3. § (5) bekezdés b) pontja szerinti 
kapacitások kivételével - csak
a) az 1. § (2) bekezdés i) pont ia) és ib) alpontja szerinti szakellátási kapacitások esetében 
tartalékkapacitások terhére,
b) az a) pont alá nem tartozó kapacitások esetében
ba) a 11/B. § (1)-(3) bekezdése alapján visszavont kapacitás terhére, ennek hiányában
bb) az erre a célra elkülönített költségvetési keret terhére 
fogadható be.

A többletkapacitás-befogadási eljárásra vonatkozó szabályokat a Törvény végrehajtásáról szóló 
kormányrendelet állapítja meg. Az egészségügyi ellátórendszer fejlesztéséről szóló 2006. évi 
CXXXII. törvény végrehajtásáról szóló 337/2008. (XII. 30.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Korm. 
rendelet) 1. § (1) bekezdésének a) pontja értelmében a Korm. rendelet alkalmazásában a 
többletkapacitás az a kapacitás-nyilvántartásban szereplő szakellátási kapacitásokon felüli 
kapacitás.

A Korm. rendelet 13. § (1) bekezdése szerint a 12. § alapján előzetesen be nem fogadott 
többletkapacitás befogadására a (2)-(6) bekezdés és a 14-15/A. § alapján lefolytatott eljárás 
során kerülhet sor. A Korm. rendelet 13. § (2) bekezdésében meghatározottak szerint a 
többletkapacitás befogadása iránti kérelmet az egészségügyi szolgáltató fenntartója - 
egészségügyi felsőoktatási intézmény egészségügyi szolgáltatója esetén a felsőoktatási 
intézmény vezetője - nyújthatja be a NEAK-hoz. Ha a fenntartó nem azonos az egészségügyi 
közszolgáltatásért felelős szervvel, a kérelemhez az egészségügyi közszolgáltatásértfelelős szerv 
ellenjegyzése is szükséges.

A kérelmet egy nyomtatott és aláírt példányban, valamint egy elektronikus példányban kell a 
NEAK-hoz benyújtani. A kérelemhez mellékelni kell:
a) az egészségügyi szolgáltató nyilatkozatát arról, hogy a kérelem tárgyát képező egészségügyi 
tevékenységre működési engedéllyel már rendelkezik, vagy ha az a kérelem tárgyát képező 
tevékenységre még nem terjed ki, akkor az egészségügyi szolgáltatónak a nyilatkozatát arról, hogy 
a többletkapacitás befogadását követő 15 napon belül benyújtja a működési engedély 
módosítása iránti kérelmet a működési engedély kiadására jogosult szervhez,
b) a befogadás szükségességének részletes szakmai indoklását,
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c) a befogadás fenntarthatóságát alátámasztó pénzügyi hatásvizsgálatot, megjelölve a pályázott 
szolgáltatás, szolgáltatások éves várható mennyiségét, a pályázattal kapcsolatos kiadások, 
valamint bevételek részletes bemutatásával, és
d) az Egészségügyi Szakmai Kollégium valamennyi szakmailag érintett tagozatának a pályázat 
beadásától számított egy éven belül kiadott véleményét.

A tételes elszámolás alá eső egyszerhasználatos eszköz kérelmezése esetén - a Korm. rendelet 
13. § (4) bekezdésben foglaltakon túl - az indikáció szerint érintett tagozat véleményének 
csatolása, egynapos ellátásokra vonatkozó pályázat esetén az egynapos sebészeti tagozat, 
valamint a pályázott szakma, szakmák szerint illetékes egészségügyi szakmai kollégiumi tagozat 
véleményének csatolása is szükséges.

Ha a Korm. rendelet 14. § (la) bekezdésében foglalt határidőig beérkezett kérelem nem felel meg 
a Korm. rendelet 13. § (3) és a (4) bekezdésben foglalt követelményeknek, a NEAK a kérelem 
beérkezésétől számított 8 napon belül - legfeljebb 30 napos határidővel - hiánypótlásra hívja fel 
a kérelmezőt. Ha a kérelmező a hiánypótlást elmulasztja, a kérelmet a NEAK - érdemi elbírálás 
nélkül - elutasítja. A kérelmek elbírálását a NEAK készíti elő, és ennek részeként összefoglalót 
készít a befogadás évenkénti pénzügyi kihatásáról kérelmenként és a támogatott kérelmek 
összessége tekintetében. A NEAK a beérkezett kérelmeket és az összefoglalót, továbbá 
meghatározott esetben az országos tisztifőorvos általa Korm. rendelet 13. § (7) bekezdés szerinti 
megkeresésre adott állásfoglalást - a többletkapacitás-befogadási bizottság (a továbbiakban: 
TBB) soron következő ülését legalább 10 nappal megelőzően - megküldi a TBB tagjainak. A Korm. 
rendelet 14. § (1) bekezdésében előírtak alapján a TBB minden év áprilisában és szeptemberében 
ülésezik, további üléseket szükség szerint tarthat. A TBB az ülésének időpontját megelőző 
második hónap utolsó napjáig hiánytalanul beérkezett kérelmeket tárgyalja meg.

A Korm. rendelet 15. § (1) bekezdése értelmében a TBB az ülést megelőzően a 14. § (la) 
bekezdésében foglalt határidőig beérkezett és hiánytalan kérelmek alapján - a (2)-(4) 
bekezdésben foglaltak figyelembevételével - javaslatot (a továbbiakban: befogadási javaslat) 
tesz az egészségügyért felelős miniszternek a többletkapacitás befogadására. A Korm. rendelet 
15/A. § (1) bekezdése alapján a befogadási javaslat kézhezvételét követő 10 napon belül az 
egészségügyért felelős miniszter megkéri a befogadáshoz az államháztartásért felelős miniszter 
előzetes hozzájárulását. Az államháztartásért felelős miniszter a megküldött befogadási javaslat 
kézhezvételét követő 15 napon belül értesíti az egészségügyért felelős minisztert a befogadáshoz 
való hozzájárulásáról, illetve annak elutasításáról és az elutasítás indoklásáról. Az 
egészségügyért felelős miniszter döntése akkor érvényes, ha ahhoz az államháztartásért felelős 
miniszter előzetesen hozzájárult. A NEAK főigazgatója a befogadott többletkapacitásokról a 
döntésről való tudomásszerzéstől számított 5 napon belül a NEAK honlapján közleményt ad ki és 
egyidejűleg tájékoztatja az országos tisztifőorvost. A közlemény egészségügyi szolgáltatónként 
tartalmazza a befogadott többletkapacitás megjelölését, mértékét, valamint a finanszírozási 
szerződés megkötésének tervezett időpontját és időtartamát. A befogadott többletkapacitásra a 
finanszírozási szerződéskötési jogosultság hatályát veszti, ha az egészségügyi szolgáltató a 
közlemény közzétételét követően egy éven belül nem kezdeményezi a finanszírozási szerződés 
megkötését.
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Az Eütv. 155. § (1) bekezdésében meghatározottak szerint az egészségügyi intézmények 
fenntartójának hatáskörét képezi különösen többek között:
- az egészségügyi intézmény szakmai felügyelete,
- az egészségügyi intézmény költségvetési irányítása, így az alapítói jogok, a létesítés, az 
átalakítás, illetve a megszüntetés gyakorlása,
- az intézmény működését szabályozó dokumentumok (pl. szervezeti és működési szabályzat, 
házirend, szakmai program, munkaterv) jóváhagyása,
- az intézmény működésének szakmai, illetve költségvetési ellenőrzése stb.

Az Eütv. 155. § (la) bekezdésében foglaltak alapján az (1) bekezdésben foglaltakon túl az 
egészségügyi intézmény fenntartójának hatáskörébe tartozik (a továbbiakban: szakmai fenntartói 
jogkörök) többek között:
- az egészségügyi intézmény kapacitásainak átcsoportosításával, csökkentésével, illetve 
szakmai összetételével kapcsolatos módosítás kezdeményezése,
- az egészségügyi intézmény ellátási területe módosításának kezdeményezése,
- váratlan esemény vagy előre nem látható módon bekövetkező ellátási szükséglet miatt 
szükséges többletkapacitásra kötendő finanszírozási szerződés kezdeményezése,
- az egészségügyi intézmény működési engedélyének módosítása iránti kérelem előzetes 
jóváhagyása az egészségügyi szolgáltató által végezhető szakmák, az ellátás progresszivitás! 
szintje és formája, az ágyszám és a heti óraszám tekintetében stb.

Az I. kerület demográfiai szerkezete - különösen a 65 év feletti lakosság kiemelkedően magas 
aránya - alapján a kardiológiai és a rehabilitációs járóbeteg szakellátás iránti igény most is 
jelentős, és a következő években várhatóan tovább növekszik. A megemlített szakellátások 
hiánya a lakosság számára többletterhet jelent, különösen az időskorú betegek esetében, tovább 
fokozva a sürgősségi betegellátás igénybevételét és rontva a krónikus betegek gondozásának 
hatékonyságát. A fentiek alapján szakmailag és népegészségügyi szempontból indokolt a 
részletezett betegellátási formák befogadása, amelyek biztosan hozzájárulnának a lakosság 
egészségi állapotának javításához, a kórházi ellátások tehermentesítéséhez és az egészségügyi 
ellátórendszer hatékonyabb működéséhez. Az Egészségügyi Szolgálat jelenlegi engedélyezett 
létszámkerete 74 fő. A kapacitás-bővítés engedélyezése esetén a feladatok ellátáshoz további 
6 fő foglalkoztatására lenne szükség, így 80 főre emelkedne az intézmény létszámkerete. Az 
Országos Kórházi Főigazgatóság 2026. február 02. napján kelt OKFŐ/12345-1/2026. iktatószámú 
tájékoztatólevele alapján az elmúlt évben az Országos Kórházi Főigazgatóság által szakorvosi 
képzésre meghirdetett pályázati felhívás alapján az Egészségügyi Szolgálat által benyújtott 
pályázat kedvező elbírálásban részesült és az intézmény részére 1 fő keretszám odaítéléséről 
született döntés. Az Országos Kórházi Főigazgatóság az Egészségügyi Szolgálatot radiológiai 
szakképzésre szakképző hellyé minősítette. Ennek alapján további 1 fővel, összesen 81 főre 
emelkedne az intézmény létszámkerete.

A kérelmezett kapacitásbővítés és az ehhez kapcsolódó 6 fővel történő létszámkeret növelés 
kizárólag a többletkapacitás befogadása esetén kerülne megvalósításra.
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Tájékoztatom a Képviselő-testületet, hogy a döntésnek van költségvetési vonzata, a 
többletkapacitás befogadása esetén a kapacitásbővítéssel és a többletkapacitással kapcsolatos 
költségeket, kiadásokat és bevételeket (NEAK finanszírozás), továbbá a feladatellátáshoz 
szükséges tervezett létszámelőirányzatot a Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat 
Egészségügyi Szolgálata 2026. évi költségvetésében szerepeltetni kell.

A sürgősségi előterjesztés indoka, hogy TBB minden év áprilisában és szeptemberében ülésezik 
és a TBB az ülésének időpontját megelőző második hónap utolsó napjáig hiánytalanul beérkezett 
kérelmeket tárgyalja meg, ennek alapján a többletkapacitás-befogadási kérelmet 2026. február 
28. napjáig be kell nyújtani, amelyhez szükséges a Képviselő-testületnek döntést hoznia Dr. 
Mocsári Gergely kérelmének támogatásáról és a többletkapacitás-befogadási kérelem 
benyújtásáról.

Az Mötv. 46. § (1) bekezdése alapján az ülés nyilvános, továbbá az Mötv. 50 §-a alapján 
levezethető főszabály szerint a képviselő testület egyszerű többséggel szavaz.

A fentiek alapján kérem a Tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztés megtárgyalására és a 
határozati javaslat jóváhagyására.

2. DÖNTÉSI JAVASLAT

Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete 
.../2026. (....) önkormányzati határozata
a Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Egészségügyi Szolgálata által ellátott 
járóbeteg szakellátással kapcsolatos többletkapacitás befogadásának 
kezdeményezéséről.

1. ) Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete elfogadja és támogatja a 
Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Egészségügyi Szolgálata vezetőjének Dr. Mocsári 
Gergely főigazgatónak az új járóbeteg szakellátások, tevékenységek bevezetésére és 
biztosítására, valamint a Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Egészségügyi Szolgálata 
által már nyújtott, biztosított járóbeteg szakellátás kapacitás bővítésére vonatkozó kérelmét.

2. ) Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete ügy dönt, hogy 
többletkapacitás-befogadási eljárást kezdeményez és benyújtja a többletkapacitás befogadása 
iránti kérelmet a Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelőhöz, a többletkapacitás-befogadási 
bizottság részére az alábbiak szerint:

- kardiológia szakrendelés bevezetése heti 30 órában,
- rehabilitációs szakrendelés bevezetése, kialakítása heti 24 órában,
- rehabilitációhoz kapcsolódó gyógymasszázs bevezetése heti 40 órában,
- pszichológiai ellátás kapacitásának bővítése heti 100 órában.
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3. ) Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete felkéri és felhatalmazza a 
polgármestert a többletkapacitás befogadása iránti kérelem benyújtására és a többletkapacitás­
befogadási eljárás során szükséges jognyilatkozatok megtételére.

4. ) Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete kizárólag a többletkapacitás 
befogadása iránti kérelem kedvező elbírálása, a többletkapacitás befogadása esetén biztosítja 
és engedélyezi a Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Egészségügyi Szolgálatának a 
többletkapacitással, kapacitásbővítéssel járó 6 fővel történő létszámbővítését.

5. ) Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete a többletkapacitás­
befogadási eljárástól és annak eredményétől függetlenül a Budapest I. kerület Budavári 
Önkormányzat Egészségügyi Szolgálata szakképző hellyé történő minősítése következtében 
biztosítja és engedélyezi az intézmény létszámkeretének 1 fővel történő megemelését.

Határidő: 2026. február 28.
Felelős: polgármester

3. AZ ELŐTERJESZTÉS MEGFELELŐSÉGÉRE VONATKOZÓ ALÁÍRÁSOK:

Az előterjesztés 
szakmailag 

megalapozott:

Az előterjesztés 
és a döntés költségvetési 
kihatásainak vizsgálata és 
megjelenítése megtörtént:

Az előterjesztés törvényességi 
vizsgálata megtörtént:

Szincsák István 
irodavezető

ed
Kis Tímpa

gazdasági igazgató

• Cbcx»SEI '

dr. Bartos Diána Petra 
aljegyző

Az előterjesztés Az előterjesztést a Képviselő­
tárgyalásra alkalmas: testület ülésére benyújtom:

dr. Sölch Gellért Böröcz László
jegyző polgármester

Budapest, 2026. február ,JA "


